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Protokół Nr XVIII.2025 
 z sesji Rady Gminy w Wilkowie  

z dnia 25 września 2025 r. 

 

       Sesja Rady Gminy odbyła się w małej sali Domu Kultury w Wilkowie w godz. 1319 – 1519. 
Ustawowy skład Rady Gminy w Wilkowie wynosi 15 Radnych, w sesji uczestniczyło  
12 Radnych - według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu, co stanowi 
quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz.U. z 2025 r. poz. 1153) Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.  
Ponadto w sesji udział wzięli:  

 Wójt Gminy Wilków      - Pani Irena Marszałek, 

 Zastępca Wójta Gminy Wilków      - Pan Kazimierz Olchawa, 

 Sekretarz Gminy Wilków                - Pani Ewa Burkiewicz-Janik, 

 Skarbnik Gminy Wilków                  - Pani Alina Palińska, 

 Radca Prawny       - Pani Dagmara Bak 
oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – według list 
obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że obrady są transmitowane  
i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna 
w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wilków, na 
stronie internetowej gminy oraz są udostępniane na zasadach określonych w ustawie  
o dostępie do informacji publicznej. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyraża się zgodę na 
przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. 
 
Ponadto Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że zgodnie z art. 25 
ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w związku z wykonywaniem 
mandatu radny korzysta z ochrony prawnej przewidzianej dla funkcjonariuszy publicznych, 
wynikającej z Kodeksu Karnego.   
 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w dniu  
25 września obchodzony jest Dzień Budowlańca, Światowy Dzień Farmaceuty, a także 
Światowy Dzień Serca, który ma na celu uświadomienie ludziom, jak ważna jest profilaktyka 
chorób serca – do czego wszystkich zachęca i dopinguje pod kątem bieżących i okresowych 
badań. 
 
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który przywitał zebranych, 
stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji: 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 

3. Składanie interpelacji  i zapytań radnych w formie pisemnej. 

4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 

5. Wolne wnioski i pytania. 

6. Sprawozdanie z działalności Izby Rolniczej. 

7. Informacja z Powiatowego Urzędu Pracy nt. bezrobocia. 

8. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.73.2924 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2025-2036. 
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9. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania 
ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających 
Gminie Wilków lub jej jednostkom organizacyjnym oraz warunki dopuszczalności pomocy 
publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności  
za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach treningowych lub wspomaganych. 

12. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XIV.96.2025 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 
6 marca 2025 r. w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Wilków. 

14. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 

15.  Zamknięcie obrad XVIII sesji Rady Gminy.                                           
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski  
w sprawie zmiany porządku obrad XVIII sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
Wniosków do porządku obrad sesji nie zgłoszono. 
 
W głosowaniu jawnym: 
Za przyjęciem porządku obrad XVIII sesji głosowało  12 Radnych,  
przeciw – 0,  
wstrzymało się od głosowania - 0. 

Porządek obrad XVIII sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 

Imienny wykaz głosowania Radnych, stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 
 

Ad.2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że na dzisiejszej sesji odbędzie 
się pożegnanie p. Ireny Wagner-Cichosz w związku z zakończeniem wieloletniej pracy na 
stanowisku Sekretarza Gminy Wilków i przejściem na emeryturę oraz p. Zbigniewa Malińskiego 
w związku z zakończeniem pełnienia wieloletniej funkcji Przewodniczącego Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Wilkowie. Następnie powitanie p. Ewy Burkiewicz-
Janik z związku z objęciem stanowiska Sekretarza Gminy Wilków z dniem 1 września 2025 r. i 
p. Bronisławy Mela w związku z objęciem funkcji Przewodniczącej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych w Wilkowie z dniem 1 września 2025 r. 
 

Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek odczytała podziękowanie dla p. Ireny Wagner-Cichosz  
o następującej treści: „W imieniu własnym, pracowników Urzędu Gminy w Wilkowie,  
Radnych i Sołtysów oraz mieszkańców Naszej Gminy pragniemy złożyć najszczersze wyrazy 
uznania i podziękowania Pani za profesjonalizm i rzetelność, za lata pracy na rzecz Gminy 
Wilków i lokalnej społeczności wykonywanej z zaangażowaniem często wykraczającym poza 
zwykły zakres obowiązków, za życzliwość i wsparcie w rozwiązywaniu problemów.  
Pani długoletnia praca może być wzorem dla wszystkich pracowników samorządowych. 
Dziękujemy. Z wyrazami szacunku. W podpisie Wójt - Irena Marszałek, Zastępca Wójta – 
Kazimierz Olchawa, Przewodniczący Rady Gminy – Radosław Kilan.”. Następnie wręczono  
p. Irenie Wagner-Cichosz ww. podziękowanie oraz kwiaty.  

 
Głos zabrała Pani Irena Wagner-Cichosz bardzo serdecznie podziękowała za zaproszenie  
na dzisiejszą sesję. Podziękowała za długie lata współpracy Radzie Gminy obecnej kadencji 
oraz wszystkim Radnym poprzednich kadencji; Sołtysom obecnym i wszystkim  
z poprzednich kadencji; kierownikom jednostek organizacyjnych gminy i pracownikom tych 
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jednostek; pracownikom Urzędu Gminy w Wilkowie, z którymi współpraca zawsze układała się 
bardzo dobrze; Pani Wójt Gminy oraz Zastępcy Wójta Gminy Wilków i wszystkim poprzednim 
Wójtom, z którymi miała okazję współpracować. Ponadto p. Irena Wagner-Cichosz 
podziękowała organizacjom społecznym z terenu gminy, pracownikom instytucji na szczeblu 
powiatowym i wojewódzkim, m.in. podkreślając modelową współpracę z Krajowym Biurem 
Wyborczym Delegaturą w Opolu i Nadzorem Prawnym Wojewody oraz Kancelariom Prawnym i 
Radcom Prawnym, z którymi współpracowała. Pani Irena Wagner-Cichosz serdecznie 
podziękowała wszystkim za zaufanie, szacunek i życzliwość oraz lata współpracy i pracy na 
rzecz gminy, podziękowania kierując również do całej społeczności Gminy Wilków. Podkreśliła, 
że jest długoletnią mieszkanką Gminy Wilków, połowę swego życia mieszkała w Wilkowie, a 
całe życie zawodowe pracowała wśród mieszkańców tej Gminy, w związku z tym Gmina Wilków 
jest dla niej Małą Ojczyzną i tak na zawsze zostanie. Ze wzruszeniem będzie ten czas 
wspominała i zachowa wszystkich w życzliwej pamięci. Następnie złożyła życzenia dla nowej 
Sekretarz Gminy – długoletniej pracy i bardzo dobrej współpracy ze wszystkimi organami w 
gminie i instytucjami.  
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek odczytała podziękowanie dla p. Zbigniewa Malińskiego  
o następującej treści: „W imieniu własnym oraz mieszkańców Naszej Gminy pragniemy złożyć 
najszczersze podziękowania za Pana nieocenioną pracę i zaangażowanie w rozwój działań na 
rzecz Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Naszej Społeczności. Pańskie 
doświadczenie, empatia oraz poświęcony czas sprawiły, że wiele osób uzależnionych od 
alkoholu oraz ich rodziny otrzymały niezbędne wsparcie i pomoc terapeutyczną. Jesteśmy 
świadomi, jak trudna i odpowiedzialna była funkcja Przewodniczącego Gminnej Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, a Pan swoją postawą i profesjonalizmem dowiódł,  
że można skutecznie realizować te ważne zadania. Dziękujemy za inicjowanie działań 
profilaktycznych, zwiększanie dostępności pomocy i wspieranie integracji społecznej osób 
dotkniętych uzależnieniem. Pańska determinacja i wrażliwość są wzorem dla Nas wszystkich. 
Z wyrazami szacunku. W podpisie Wójt - Irena Marszałek, Zastępca Wójta – Kazimierz 
Olchawa, Przewodniczący Rady Gminy – Radosław Kilan.”. Następnie wręczono  
p. Zbigniewowi Malińskiemu ww. podziękowanie oraz kwiaty.  
Do podziękowań dla p. Zbigniewa Malińskiego dołączyła się Przewodnicząca Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Wilkowie p. Bronisława Mela, która w imieniu 
Członków Komisji podziękowała za zaangażowanie w rozwój działań na rzecz Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych w Naszej Społeczności i za wieloletnią współpracę. 
 
Głos zabrał p. Zbigniew Maliński: „Szanowna Pani Wójt, Wysoka Rada. Dzisiaj chciałbym 
powiedzieć kilka słów na zakończenie mojej działalności społecznej. Przez te wszystkie lata 
pełniłem różne funkcje – byłem nauczycielem, dyrektorem szkoły, inspektorem oświaty i 
wychowania, radnym, przewodniczącym Gromadzkiej Rady Narodowej, kuratorem, ławnikiem, 
przewodniczącym Gminnego  Kolegium ds. Wykroczeń ale zawsze i przede wszystkim byłem 
mieszkańcem tej gminy. Człowiekiem, który chciał zrobić coś dobrego dla innych. Do dziś 
spotykam moich dawnych uczniów … i wiecie co? Największą nagrodą jest to, gdy podchodzą i 
mówią: Panie Dyrektorze, dzięki szkole, dzięki temu, że czasem Pan wymagał dajemy sobie 
radę w życiu. To daje ogromną satysfakcję, pokazuje, że ta praca miała sens. Szczególnie 
bliska była mojemu sercu Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. To nie 
była łatwa działalność. Często rozmawialiśmy z ludźmi w bardzo trudnych warunkach i 
momentach życia. Nauczyłem się wtedy, że z czasem jedno słowo – dobre słowo potrafi 
bardziej pomóc niż stos paragrafów. Zawsze powtarzałem też, że nasza gmina to nie tylko 
drogi, budynki ale przede wszystkim ludzie. Sąsiedzi, którzy potrafią podać rękę i to jest 
największy kapitał Wilkowa. Kiedyś ktoś mnie zapytał, ile godzin poświęciłem na działalność 
społeczną. Odpowiedziałem żartem: Tyle, że jakby mi je zapłacili to dawno byłbym milionerem. 
Ale prawda jest taka, że tej satysfakcji i wdzięczności nie da się przeliczyć na żadne pieniądze. 
Cieszę się, że mogłem też opisać historię gminy w monografii. Chciałbym, żeby  nasze dzieci, 
wnuki miały w ręku świadectwo tego, skąd jesteśmy i kim jesteśmy. Dziś chcę z całego serca 
podziękować władzom gminy za zaufanie, radnym za współpracę, nauczycielom, instytucjom na 
wspólne działania. Ale przede wszystkim mieszkańcom za życzliwość, za inspirację i za 
wsparcie. Kończę swoją aktywną działalność spokojny o przyszłość naszej gminy. Wiem, że są 
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tu ludzie, którzy dalej dbać będą o to co najważniejsze. Dziękuję Państwu za te wszystkie lata i 
za to, że mogłem być częścią tej wspólnoty. Szczególnie dziękuję p. Irenie Wagner-Cichosz  
i p. Dorocie Czarnej za współpracę przy pisaniu monografii i artykułów do czasopism.”  

 
Następnie Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek, Zastępca Wójta Gminy p. Kazimierz 
Olchawa, Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, Wiceprzewodniczący Rady Gminy  
p. Marcin Bochniak pogratulowali i wręczyli kwiaty p. Ewie Burkiewicz-Janik za awans na 
stanowisko Sekretarza Gminy Wilków oraz p. Bronisławie Mela za objęcie funkcji 
Przewodniczącej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Wilkowie.  
 
Pani Ewa Burkiewicz-Janik podziękowała za życzenia. Poinformowała, że dołoży wszelkich 
starań i postara się nie zawieść zaufania.  

 
Pani Bronisława Mela podziękowała za powierzenie funkcji Przewodniczącej Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Wilkowie. 
 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy. 

Przerwa trwała w godz. 1330– 1340. 

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ustalił na nowo quorum. 

Obecnych było 12 Radnych. 

Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował Radnych: 
 

 w dniu 26 czerwca 2025 r. Radny Rady Gminy w Wilkowie - p.  Zbigniew Błaszczyk złożył 
interpelację w sprawie budowy dróg gminnych w Wilkowie przy ul. Leśnej i ul. Stawowej.  
W dniu 9 lipca 2025 r. została Radnemu udzielona odpowiedź na ww. interpelację. 

 w dniu 26 czerwca 2025 r. złożył do Wójta Gminy Wilków dwie interpelacje: jedną w sprawie 
naprawy wraz modernizacją nagłośnienia w obiekcie kaplicy cmentarza komunalnego przy 
ul. Wrocławskiej w Wilkowie oraz drugą interpelację w sprawie podjęcia działań naprawczo-
instalacyjnych związanych z sukcesywnie pogarszających się stanem technicznym budynku 
szatni sportowej w Wilkowie. W dniu 9 lipca 2025 r. zostały przez Zastępcę Wójta Gminy 
Wilków udzielone odpowiedzi na ww. interpelacje. 

 w dniu 2 lipca 2025 r. w Domu Kultury w Wilkowie odbyło się uroczyste wręczenie 
wyróżnień i statuetek pn. „Super Sportowiec” ufundowanych przez Przewodniczącego Rady 
Gminy w Wilkowie, a przyznanych najbardziej utalentowanym, zaangażowanym  
i inspirującym sportowcom z terenu naszej gminy. Statuetki zostały uroczyście wręczone 
wyróżnionym sportowcom przez Wójta Gminy Wilków – p. Irenę Marszałek oraz 
Przewodniczącego Rady Gminy – p. Radosława Kilan w obecności rodziców, opiekunów i 
trenerów. Uroczyste podsumowanie i słowa uznania skierowane zostały do młodych 
sportowców, wskazanych przez Dyrektorów Szkół Podstawowych z terenu Gminy Wilków, 
trenerów i mieszkańców, w uznaniu ponadprzeciętnych osiągnięć sportowych sławiących 
Gminę Wilków na sportowych arenach krajowych, a nawet międzynarodowych. Dyplomy 
oraz podziękowania wręczono również obecnym trenerom jednocześnie nauczycielom  
p. Arkadiuszowi Kacprzakowi i p. Tomaszowi Pokorze.    

 w dniu 3 lipca 2025 r. wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy pismo od mieszkanki 
Gminy Wilków. W dniu 11 lipca 2025 r. dla wnioskodawcy została udzielona odpowiedź 
przez  Wójt Gminy Wilków – p. Irenę Marszałek. 

 w dniu 11 lipca 2025 r. uczestniczył pod Pomnikiem Pamięci Polaków Pomordowanych  
na Kresach Wschodnich w Wilkowie reprezentując wszystkich Radnych Naszej Gminy 
wspólnie z władzami Urzędu Gminy, a także przedstawicielami sołectw oraz mieszkańcami, 
rodzinami pomordowanych z Naszej Gminy w upamiętnieniu 82 rocznicy ustanowionego 
(ustawą z dnia 4 kwietnia 2025 r.) nowego święta państwowego pn. „Narodowego Dnia 
Pamięci o Polakach – Ofiarach Ludobójstwa dokonanego przez OUN i UPA na ziemiach 
wschodnich II Rzeczypospolitej Polskiej podczas II wojny światowej”. Podziękował  
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p. Zbigniewowi Malińskiemu za przedstawioną krótką historię tamtych smutnych czasów 
oraz wszystkim przybyłym za udział  i oddanie hołdu poległym Polakom; 

 w dniu 21 lipca 2025 r. wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy zawiadomienie  
o zwołaniu XX sesji Rady Powiatu Namysłowskiego na dzień 3 lipca 2025 r.  

 w dniu 23 lipca 2025 r. wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy pismo z dnia 21 lipca 
2025 r. od mieszkanki Gminy Wilków; 

 w dniu 28 lipca 2025 r. – uczestniczył w  Starostwie Powiatowym w Namysłowie w spotkaniu 
ze Starostami Powiatu Namysłowskiego tj. p. Arturem Włodarczykiem i p. Sylwestrem 
Zabielnym, a także Kierownikiem Wydziału Dróg Powiatowych p. Krzysztofem Holinej  
w temacie zaplanowanych w najbliższym okresie inwestycji drogowo-inżynieryjnych na 
terenie gminy Wilków, w tym: modernizacji przepustów drogowych, remontów i napraw dróg 
powiatowych m.in. na wysokości miejscowości Lubska, ścieżki rowerowej do Jakubowic, 
dokumentacji projektowej odcinka drogi do miejscowości Młokicie, a także docelowego 
wykonania interaktywnych przejść dla pieszych w okolicach placówek przedszkolno-
oświatowych na terenie miejscowości Wilków i Bukowie. Większość z ww. zadań zgodnie ze 
złożonymi przez Starostów deklaracjami zaplanowano ująć do realizacji jeszcze w 
tegorocznym budżecie.  

 w dniu 31 lipca 2025 r. wpłynęło do wiadomości Przewodniczącego Rady Gminy pismo  
z dnia 30 lipca 2025 r. od mieszkanki Gminy Wilków; 

 w dniu 31 lipca 2025 r. uczestniczył w zorganizowanym w Domu Kultury w Wilkowie  
w spotkaniu z przedstawicielami Starostwa Powiatu Namysłowskiego, Naszej Gminy oraz 
opolskich instytucji w obradach i toczących się pracach nad przygotowaniem nowej Strategii 
Rozwoju Powiatu Namysłowskiego do 2030 roku m.in. zagadnieniach i sprawach 
powiązanych z działalnością Gminy Wilków. W trakcie ww. spotkania wniósł szereg swoich 
spostrzeżeń dotyczących ww. dokumentu m.in.: celów strategicznych i podejmowanych 
działań w tworzeniu infrastruktury krytycznej w kontekście nowo obowiązujących ustaw 
Obrony Cywilnej  i Ochrony Ludności, wspierania projektów – cele: ochrony zabytków  
i ochrona zwierząt, a także cel: wspieranie i koordynacja w poprawie gospodarki wodno- 
ściekowej na poziomie szczebli: województwo – powiat – gmina. Wniesione ww. uwagi 
zostały zaprotokołowane i jak zapewniono obecnych na spotkaniu zostaną docelowo 
uwzględnione.        

 w dniu 31 lipca 2025 r. Wójt Gminy Wilków przekazała do Rady Gminy informację  
z wykonania budżetu Gminy Wilków za I półrocze 2025 r., informację o przebiegu 
wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Wilkowie za I półrocze 2025 r. 
oraz informację o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej  
w Wilkowie za I półrocze 2025 r. 

 w dniu 5 sierpnia 2025 r. zostało przekazane do Rady Gminy w Wilkowie sprawozdanie  
z działalności Zarządu Izby Rolniczej w Opolu w roku 2024 i 2025. Radni otrzymali ww. 
sprawozdanie w formie papierowej. Ww. sprawozdanie znajduje się w porządku obrad 
dzisiejszej sesji; 

 w dniu 7 sierpnia 2025r. zostało przekazane do Rady Gminy w Wilkowie sprawozdanie  
z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Namysłowie. Radni otrzymali ww. 
sprawozdanie w formie papierowej. Ww. sprawozdanie znajduje się w porządku obrad 
dzisiejszej sesji; 

 w dniu 13 sierpnia 2025 r. wpłynęło Rady Gminy w Wilkowie pismo znak sprawy 
PN.414.1.163.2025.AB z dnia 7 sierpnia 2025 r. od Wojewody Opolskiego dotyczące 
przekazania kserokopii oświadczeń majątkowych wraz z korektą Wójt Gminy Wilków oraz 
kserokopii oświadczenia majątkowego Przewodniczącego Rady Gminy celem ich publikacji 
w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wilków;  

 w dniu 13 sierpnia 2025 r. wpłynęło do Rady Gminy w Wilkowie pismo znak sprawy 
PN.414.1.67.2025.AB z dnia 7 sierpnia 2025 r. od Wojewody Opolskiego dotyczące analizy 
oświadczeń majątkowych złożonych przez Wójta Gminy Wilków i Przewodniczącego Rady 
Gminy; 

 w dniu 18 sierpnia 2025 r. został zaproszony do Urzędu Gminy w Wilkowie na spotkanie  
z udziałem przedstawicieli Urzędu Gminy oraz wykonawcami audytów w zakresie ochrony 
przeciwpożarowej na terenie trzech placówek oświatowych tj. obiektów:   PSP w Wilkowie, 
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PSP w Bukowiu wraz z oddziałem przedszkolnym oraz ZSP w Idzikowicach, które zostały 
przeprowadzone na wniesioną interpelację przez dwóch Radnych. Spotkanie było 
protokółowane, podczas którego dokonano omówienia zakresu i wniosków  
z przeprowadzonych audytów, wniesiono merytoryczne uwagi oraz zastrzeżenia.    

 w dniu 19 sierpnia 2025 r. i w dniu 17 września 2025 r. wraz z trzema Radnymi Gminy 
Wilków uczestniczył w zebraniach wiejskich związanych z podziałem przyznanych środków 
z funduszu sołeckiego na planowane przedsięwzięcia w nadchodzącym okresie w 
zorganizowanych przez Sołtys Sołectwa Wilków p. Anitę Jankowską. W zebraniu  
17 września 2024 r. udział wzięli również przedstawiciele Urzędu Gminy na czele z Panią 
Wójt Gminy oraz Zastępcą Wójta Gminy.        

 w dniu 2 września 2025 r. wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie pismo 
znak sprawy UNP: 1606-SKS-4021.1.2025.39 z dnia 2 września 2025 r. od Naczelnika 
Urzędu Skarbowego w Namysłowie dotyczące analizy oświadczeń majątkowych za rok 
2024 wraz korektą złożonych przez Wójta Gminy i oświadczenia majątkowego 
Przewodniczącego Rady Gminy; 

 w dniu  2 września 2025r. wpłynęło do Przewodniczący Rady Gminy i Rady Gminy pismo pt. 
„Apel o Pokój” od Wolińskiej Młodzieży, 

 w dniu 6 września 2025 r. wspólnie z obecnymi  przedstawicielami Rady Gminy w Wilkowie 
uczestniczył w tegorocznym Święcie Plonów Gminy Wilków, które obchodzone było na 
boisku sportowym w Wilkowie. Podczas uroczystości w swoim wystąpieniu jako 
Przewodniczący Rady Gminy w imieniu wszystkich Radnych Naszej Gminy skierował 
gorące podziękowania dla rolników, producentów żywności, podmiotów i instytucji 
związanych z branżą rolniczą za tegoroczne plony i pomoc, a także podziękował wszystkim 
osobom zaangażowanym w przygotowanie tegorocznych dożynek; 

 serdecznie podziękował Radnemu – p. Janowi Binerat i Mieszkańcom Sołectwa 
Wojciechów, którzy w dniu 7 lipca 2025 r. na „Centralnych Obchodach Dożynek 
Jasnogórskich 2025” wraz z niesionym wieńcem dożynkowym reprezentował zarówno 
Sołectwo Wojciechów, ale i całą Gminę Wilków. Wydarzenie to zgromadziło tysiące rolników 
z całej Polski, na czele z przedstawicielami Organów Państwa, którzy dziękowali za 
tegoroczne plony. Nasi przedstawiciele z Wojciechowa nie patrząc na trud i wysiłek po raz 
kolejny pięknie Nas wszystkich reprezentowali. 

 w dniu 16 września 2025 r. wpłynął do Rady Gminy w Wilkowie wniosek z dnia  
11 września 2025 r. złożony do Wójta Gminy Wilków o uchwalenie zintegrowanego planu 
inwestycyjnego terenów elektrowni słonecznej położonej w obrębach miejscowości Wilków, 
Pszeniczna i Pągów, gmina Wilków przez ENGIE Zielona Energia Sp. z o.o. w Katowicach. 
Wniosek w formie elektronicznej został przekazany do zapoznania wszystkim Radnym. 
Ponadto zgodnie z przekazanym w dniu 16 września 2025 r. wnioskiem zwrócił się z prośbą 
do wnioskodawców o zorganizowanie dla Radnych i stron biorących udział  
w postępowaniu tzw. spotkania roboczego m.in. z przedstawicielami Gminy oraz Inwestora- 
Wnioskodawcy pod kątem przedstawienia i przeprowadzenia szczegółowej analizy wniosku 
w celu dalszego procedowania przedmiotowej sprawy. 

 w dniu 18 września 2025 r. wpłynął do Rady Gminy w Wilkowie wniosek o odwołanie 
Skarbnika Gminy Wilków. – w pkt 13 Radni zostaną zapoznani z treścią wniosku; 

 w dniu 20 września 2025 r. na zaproszenie Zarządu Uczniowskiego Klubu Sportowego 
,,Orlik” przy Publicznej Szkole Podstawowej w Bukowiu jako Przewodniczący Rady Gminy 
uczestniczył w zorganizowanym na kompleksie szkolnym dla dzieci i młodzieży  
w  Gminnych Igrzyskach Młodego Lekkoatlety w Lekkiej Atletyce. Serdecznie podziękował 
za przygotowanie, organizację i duże zaangażowanie pracownikom PSP w Bukowiu, 
Członkom UKS ,,Orlik” Bukowie na czele z Prezesem p. Arkadiuszem Kacprzakiem  UKS 
,,Orlik”, p. Iwonie Adamiec z Rady Rodziców oraz sponsorom Gminie Wilków i Powiatowi 
Namysłowskiemu;        

 w dniu 20 września 2025 r. wspólnie z Radną p. Anną Brodnicką-Marel uczestniczył na 
terenie obiektu sportowego Publicznej Szkoły Podstawowej w Wilkowie w zawodach pn.: 
,,Mini Olimpiada Lekkoatletyczna”. Głównym organizatorem ww. przedsięwzięcia 
sportowego było Lokalne Stowarzyszenie Przyjaciół PSP w Wilkowie. Serdecznie 
podziękował za pomoc w zorganizowaniu zawodów wszystkim pracownikom PSP  
w Wilkowie na czele z Dyrektorem Szkoły, Radzie Rodziców, Kołu Gospodyń Wiejskich 



 

7 

 

„Reaktywacja” w Wilkowie oraz wszystkim ludziom dobrego serca, w tym: sponsorom m.in. 
Starostwu Powiatowemu w Namysłowie za przyznane nagrody oraz Gminie Wilków za 
przyznany sprzęt sportowy, zakupiony dzięki dotacji pozyskanej m.in. przez Stowarzyszenie 
działające przy szkole. Poinformował, że bardzo duża frekwencja mieszkańców i samych 
uczestników pokazała po raz kolejny potrzebę organizacji tego typu przedsięwzięć; 

 w dniu 18 września 2025 r. z inicjatywy Koła Gospodyń Wiejskich „Reaktywacja” w Wilkowie 
oraz Stowarzyszeniu Przyjaciół PSP w Wilkowie w ramach realizowanego projektu 
„Wzmocnij Swoje Otoczenie – PSE S.A.”, wsparciu Sołectwa Wilków a także udzielonej 
pomocy Starostwa Powiatowego w Namysłowie oraz Gminy Wilków zakończono budowę 
utwardzonego z kostki brukowej parkingu przy Publicznym Przedszkolu w Wilkowie. 
Serdeczne podziękował firmie „Wil-Met” Metaloplastyka z Wilkowa, która bezinteresownie 
dodatkowo zmodernizowała istniejące ogrodzenie parkingu i wykonała furtki wejściowe. 
Podkreślił, że jest to kolejna inwestycja, która w znaczący sposób poprawia szeroko pojęte 
bezpieczeństwo dzieci, rodziców, wszystkich użytkowników, w tym także okolicznych 
mieszkańców przemieszczających się i przebywających w rejonie wilkowskiego 
przedszkola.        

 w dniu 23 września 2025 r. wpłynęło do wiadomości Rady Gminy w Wilkowie i do Urzędu 
Gminy w Wilkowie pismo od właścicieli ziemskich działek ewidencyjnych graniczących z 
działką nr 209 położonej w Pągowie opisujące ocenę przydatności operatu technicznego w 
zakresie prac geodezyjnych oznaczonych zgłoszeniem KERG 48-4/2007. Do niniejszego 
pisma jako załącznik dołączono pismo nr WIGiK.7221.23.2024.SMM z dnia 16.09.2025 r.  
Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego - Wojewódzkiej Inspekcji Geodezyjnej w Kartograficznej 
w Opolu zaadresowane do mieszkanki z Gminy Wilków dot. wniosków o sprawdzenie 
poprawności sporządzenia dokumentacji geodezyjnej dla działek nr 7, 8 obręb Pągów i 
wprowadzenia jej do operatu ewidencji gruntów i budynków. W dniu 23 września 2025 r. na 
wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Wilkowie Radni zostali zapoznani z treścią ww. 
pism.  

 w dniu 25 września 2025 r. Radna Rady Gminy w Wilkowie - p.  Urszula Białek złożyła 
interpelację w sprawie uszkodzonego słupa telekomunikacyjnego  w miejscowości Krzyków. 
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał z treścią złożonej interpelacji.    

 

 

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że pisma skierowane do Wójta Gminy 
Wilków, Przewodniczącego Rady Gminy oraz do Rady Gminy znajdują się w biurze Rady 
Gminy. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poprosił Przewodniczących Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie o przedstawienie sprawozdań z działalności komisji:   
 
        1) sprawozdanie z posiedzenia Komisji Rady Gminy w Wilkowie: 

Radna p. Magdalena Łambucka – Przewodnicząca Komisji Budżetowej i Rozwoju 
Gospodarczego Rady Gminy w Wilkowie poinformowała, że w dniu 1 września b.r. odbyło się 
posiedzenie Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego w sprawie wyrażenia opinii  
dotyczącej wniesienia przez Wójta Gminy Wilków wkładu pieniężnego na objęcie udziałów. 
W trakcie posiedzenia podjęto uchwałę Nr 2.2025 Komisji Budżetowej i Rozwoju 
Gospodarczego Rady Gminy w Wilkowie w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wniesienia 
przez Wójta Gminy Wilków wkładu pieniężnego na objęcie udziałów w Namysłowskim Centrum 
Zdrowia  Spółka z o.o. w Namysłowie. 
 

      2)  sprawozdanie z Komisji Oświaty i Problemów Społecznych Rady Gminy w Wilkowie: 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben – Przewodnicząca Komisji Oświaty i Problemów 
Społecznych poinformowała, że  zgodnie z planem pracy Komisji w dniu w  23 września 2025 r. 
odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty i Problemów Społecznych, na którym zostało na którym 
zostało przeanalizowane sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych za I półrocze 2025 roku. Komisja ds. Oświaty i Problemów 
Społecznych Rady Gminy w Wilkowie nie wniosła uwag ani zastrzeżeń do ww. sprawozdania. 
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      3) sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji  Budżetowej  
           i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty i Problemów Społecznych oraz  Komisji  
           Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie: 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben – Przewodnicząca wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie poinformowała, że  w dniu 23 września 2025 r. odbyło się wspólne 
posiedzenie Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, Komisji ds. 
Oświaty i Problemów Społecznych oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w 
Wilkowie, na którym omówiono projekty uchwał na XVIII sesję Rady Gminy . 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania 
do sprawozdań przedstawionych przez Przewodniczących Komisji Rady Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedstawionych sprawozdań. 
 
Ad.3.  Wpłynęła interpelacja od Radnej p. Urszuli Białek. Przewodniczący Rady Gminy 
poinformował, że w pkt 2 zapoznał Radnych z treścią złożonej interpelacji.  
 

 
Ad.4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków o wydanych 
zarządzeniach, o podejmowanych działaniach oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy w Wilkowie podjętych na ostatniej sesji zostało w formie papierowej przekazane 
Radnym. Następnie Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek zapoznała z treścią pisemnego 
sprawozdania. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Panią Wójt Gminy o przestawienie 

informacji mieszkańcom gminy z dzisiejszego spotkania w Zarządzie Dróg Wojewódzkich  

w Opolu w kontekście przedsięwzięć i planów na terenie gminy.  

 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że wspólnie z Zastępcą Wójta Gminy  
p. Kazimierzem Olchawą była w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Opolu w sprawie budowy 
ścieżki rowerowej z Namysłowa do Wilkowa. Następnie poprosiła Zastępcę Wójta Gminy  
o udzielenie informacji w tej sprawie.  
 
Zastępca Wójta Gminy p. Kazimierz Olchawa poinformował, że w trakcie spotkania Dyrektor ds. 
technicznych  Zarządu Dróg Wojewódzkich w Opolu poinformował, że w pierwszym etapie 
będzie budowana obwodnica Namysłowa. W drugim etapie będzie przebudowa drogi 
wojewódzkiej 451 w kierunku Wilkowa ale dopiero po zakończeniu budowy obwodnicy. W 
związku w tym temat budowy ścieżki rowerowej ulega zmianie ale monitorują sprawę ścieżki, 
aby nie uległo przedawnieniu pozwolenie budowlane. Poinformowano, że w przetargu, który 
będzie na obwodnice zostanie ujęty drugi przetarg na budowę ścieżek rowerowych w ramach 
programu „Opolskie na rowery”. Byłaby to kontynuacja ścieżki rowerowej z Namysłowa 
znajdującej się w rejonie firmy Velux. Planowana ścieżka miałaby długość 1,8 m i byłaby 
budowana w kierunku Wilkowa do pierwszych zabudowań przemysłowych i połączyłaby się z 
drogą wewnętrzną w Wilkowie. Ponadto poinformował, że uzyskano informacje, że ścieżka nie 
będzie wybudowana w tym roku tylko prawdopodobnie na przełomie roku 2026/2027. Następnie 
Zastępca Wójta Gminy p. Kazimierz Olchawa poinformował, że był z Panią Wójt Gminy w 
Wojewódzkim Centrum Zarządzania Kryzysowego w Opolu w sprawie składania wniosków  
o dotację celową na finansowanie zadań zgodnych z programem Ochrony Ludności. 
 
Radna p. Magdalena Łambucka zapytała ile jest ważne pozwolenie budowlane.  
 
Zastępca Wójta Gminy p. Kazimierz Olchawa poinformował, że pozwolenie na budowę jest 
ważne przez trzy lata od daty jego uprawomocnienia się. W tym czasie należy rozpocząć prace 
budowlane, w tym roboty przygotowawcze, takie jak: wytyczenie terenu geodezyjne w terenie, 
niwelacja terenu, zagospodarowanie terenu budowy. Poinformował, że w 2026 r. mija trzyletni 
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okres ważności pozwolenia na budowę i na pewno zostaną rozpoczęte działania geodezyjne  
z wpisem do dziennika budowy, aby pozwolenie nie utraciło ważności.  
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że jak była w ubiegłym roku w Zarządzie 
Dróg Wojewódzkich w Opolu otrzymała zapewnienia, że priorytetem będzie budowa ścieżki 
rowerowej przez miejscowość Wilków zakończonej koło marketu Biedronka. Sytuacja w kraju i 
w Europie zmieniła priorytety, obecnie priorytetem dla Zarządu Dróg Wojewódzkich w Opolu 
jest obwodnica. Poinformowała, że zgodnie z przeprowadzoną rozmową w dniu dzisiejszym  
gmina na początkiem roku 2026 ma monitorować sprawę budowy ścieżki ponieważ jeśli po 
przeprowadzonym przetargu na budowę obwodnicy zostaną środki to będą przesunięte lub 
ewentualnie zwiększone na m.in. na budowę ścieżek rowerowych w ramach realizacji programu 
pn. „Opolskie na rowery”. 
 
Radny p. Maciej Binerat zapytał kiedy zostanie rozpoczęta budowa ścieżki rowerowej ze 
Smarchowic Małych do Jakubowic.   
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że rozpoczęcie i zakończenie budowy 
ścieżki rowerowej odbędzie się w 2026 r. Ponadto przypomniała, że Gmina Wilków podjęła 
uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o partnerstwie na rzecz realizacji 
projektu pn. „Poprawa jakości powietrza na obszarze Powiatu Namysłowskiego poprzez 
budowę drogi rowerowej przy DP 1103 O na odcinku Smarchowice Małe - Jakubowice”  
i w ramach tego partnerstwa będzie budowana ścieżka. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan w imieniu wszystkich Radnych poprosił 
Kierownictwo Urzędu Gminy, aby na przełomie stycznia 2026 r. koordynowali te działania 
ponieważ one dają impuls i świadomość władzom wojewódzkim, że to jest potrzebne 
mieszkańcom.  

 
Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 5  do protokołu. 
 
Ad.5. Wolne wnioski i pytania. 
 
Radny p. Maciej Binerat poinformował, że obecnie na terenie naszej gminy pojawiała się 
informacja, że funkcjonuje linia autobusowa Wilków-Namysłów przez Bukowie. W związku  
z powyższym zapytał, czy oprócz tej linii autobusowej, w tym roku również raz w tygodniu 
będzie zapewniony transport autobusowy dla mieszkańców gminy. 
 
Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej p. Krzysztofa Golec-Pianka 
poinformowała, że jest to nowa dodatkowa linia autobusowa, która została utworzona przez 
firmę Biuro Podróży Nalepa TRAVEL. Natomiast linia autobusowa tzw. gminna prawdopodobnie 
zostanie uruchomiona od stycznia, na zasadach ubiegłorocznych.  
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że gmina stara się o dofinansowanie  
do transportu autobusowego mieszkańców w Opolskim Urzędzie Wojewódzkim. Dopłata wynosi 
maksymalnie 3 zł do 1 wozokilometra.  
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben zapytała dlaczego strona tzw. „Zawidawia” tj. miejscowości: 
Dębnik, Lubska i Młokicie nie zostały dołączone do linii autobusowej Wilków-Namysłów przez 
Bukowie. 
 
Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej p. Krzysztofa Golec-Pianka 
poinformowała, że to pytanie Radna powinna bezpośrednio skierować do przewoźnika linii 
autobusowej. 
 
 

Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk poinformował, że na drodze wojewódzkiej firma wykonującą prace zerwała dzisiaj 
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frezowinę asfaltową i rolnicy z Wojciechowa zadzwoni do kierownictwa firmy znajdującej się  
w Oleśnie w sprawie pozyskania frezowany na drogi transportu rolnego. Poinformował,  
że otrzymali odpowiedź, że jeśli z prośbą wystąpi gmina to jeden lub dwa transporty frezowany 
przekażą. Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego  
p. Stanisław Jasyk poinformował, że pozyskaną frezowinę rolnicy chcieliby przeznaczyć na 
drogę transportu rolnego znajdującą się na przeciw Wojciechowa. Poinformował, że droga 
została naprawiona kamieniem zakupionym w środków pochodzących z funduszu sołeckiego, 
ale chcieliby ją jeszcze pokryć frezowiną. Poinformował, że osobiście zobowiązuje się do 
rozłożenia i utwardzenia frezowiny na drodze jeśli gmina ją pozyska.  
 
Zastępca Wójta Gminy p. Kazimierz Olchawa poinformował, że w tej chwili Zarząd Dróg 
Wojewódzkich wykonuje prace związane z czyszczeniem i pogłębianiem rowów przy pasie 
drogowym. W związku z tym całe zadanie, które wykonują, nie uzgadniają z gminą bo to jest ich 
pas drogowy. Poinformował, że w projekcie wykonywania prac nie mają wykonywania zmian 
przepustów tylko czyszczenie, pogłębianie i utwardzanie pasa pobocza. Zastępca Wójta Gminy 
poinformował, że posiada informację, że zebrany materiał przeznaczony jest na utwardzenie 
pasa pobocza, a jeśli będą posiadać nowy kamień to wtedy może gmina rozmawiać w sprawie 
pozyskania frezowiny. Poinformował, że jeśli potwierdzą się słowa p. Stanisława Jasyk,  
że gmina może zabrać całą frezowinę z tego odcinka dla rolników to zostanie odebrana. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan podziękował p. Stanisławowi Jasyk i rolnikom 
za postawę w kontekście pomocy w tym temacie.  
 
Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. Stanisław 
Jasyk swojej wypowiedzi odniósł do złożonego na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy 
w Wilkowie w dniu 23 września 2025 r. pisma od właścicieli ziemskich działek ewidencyjnych 
graniczących z działką nr 209 położonej w Pągowie opisującego ocenę przydatności operatu 
technicznego w zakresie prac geodezyjnych oznaczonych zgłoszeniem KERG 48-4/2007 wraz  
z załącznikiem. W związku z powyższym w imieniu właścicieli działek poprosił o odpowiedź  
i zorganizowanie zebrania na ten temat w celu załatwienia tej sprawy.  
 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Radosław Kilan poinformował, że pismo o tej samej 
treści wpłynęło do Wójta Gminy i do Rady Gminy. Obecnie jest przedmiotem prac Referatu 
Gospodarki Komunalnej. Zdaniem Przewodniczący Rady Gminy będzie można zorganizować 
spotkanie oczywiście jeśli Referat Gospodarki Komunalnej będzie miał zrobioną analizę w tym 
temacie.    
 
Ad.6. Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Radosław Kilan poinformował, że Radnym 
przedłożono sprawozdanie z działalności Zarządu Izby Rolniczej w Opolu w 2024 i 2025 roku.  
 
Wiceprzewodniczący Izby Rolniczej w Opolu p. Łukasz Smolarczyk podziękował za zaproszenie 
na sesję. Wiceprzewodniczący Izby Rolniczej w Opolu poinformował, że do zadań Izby 
Rolniczej należy: sporządzanie analiz, ocen, opinii i wniosków z zakresu produkcji rolnej oraz 
rynku rolnego i przedstawianie ich organom administracji rządowej i samorządu terytorialnego, 
występowanie do organów administracji rządowej w województwie i organów samorządu 
terytorialnego z inicjatywą w zakresie regulacji prawnych dotyczących rolnictwa, rozwoju wsi i 
rynków rolnych oraz opiniowanie projektów tych przepisów, prowadzenie działań na rzecz 
tworzenia rynku rolnego oraz poprawy warunków zbytu płodów rolnych i produktów rolnych, 
prowadzenie analiz kosztów i opłacalności produkcji rolnej, gromadzenie, przetwarzanie i 
przekazywanie informacji gospodarczych na potrzeby producentów rolnych oraz innych 
przedsiębiorców, doradztwo w zakresie działalności rolniczej, wiejskiego gospodarstwa 
domowego oraz uzyskiwania przez rolników dodatkowych dochodów, podejmowanie działań na 
rzecz rozwoju infrastruktury rolnictwa i wsi oraz poprawy struktury agrarnej, podnoszenie 
kwalifikacji osób zatrudnionych w rolnictwie, prowadzenie listy rzeczoznawców oraz 
przyznawanie tytułów kwalifikacyjnych w zakresie rolnictwa, na zasadach określonych w 
odrębnych przepisach, kształtowanie i upowszechnianie zasad etyki i rzetelnego postępowania 
w działalności gospodarczej, działanie na rzecz podnoszenia jakości środków i urządzeń 
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stosowanych w działalności rolniczej oraz na rzecz poprawy warunków pracy i bezpieczeństwa 
w rolnictwie, współdziałanie z jednostkami prowadzącymi szkoły rolnicze, wspieranie ich 
działalności, inicjowanie powstawania nowych szkół i zmian w programach nauczania oraz 
współorganizowanie praktyk, kształtowanie świadomości ekologicznej producentów rolnych, 
inicjowanie działań mających na celu powoływanie i wspieranie zrzeszeń i stowarzyszeń 
producentów rolnych i leśnych, działanie na rzecz poprawy jakości produktów rolnych, 
promowanie eksportu produktów rolnych, rozwijanie współpracy z zagranicznymi organizacjami 
producentów rolnych, współpraca z administracją publiczną w zakresie ochrony środowiska, 
zdrowia i wiejskiego dziedzictwa kulturowego, przedstawianie opinii na temat oszacowania 
szkód, jeżeli został złożony wniosek. Następnie Wiceprzewodniczący Izby Rolniczej w Opolu 
poinformował, że w okresie sprawozdawczym Zarząd Izby Rolniczej podejmował wiele działań 
w oparciu o wnioski Rad Powiatowych, bieżące problemy rolników, wystąpienia Urzędów Gmin i 
instytucji rządowych. Do wielu prowadzonych bieżących i długofalowych działań Izby Rolniczej 
w Opolu w ostatnim okresie należą: zagospodarowanie przestrzenne gmin województwa 
opolskiego, współpraca z Krajowym Ośrodkiem Wsparcia Rolnictwa, udział w posiedzeniach 
Krajowej Rady Izb Rolniczych, szacowanie szkód rolniczych i łowieckich, współorganizacja 
wypoczynku letniego i zimowego dla dzieci rolników ubezpieczonych w pełnym zakresie w 
Kasie Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego. Ponadto poinformował, że Zarząd Izby 
Rolniczej w Opolu w związku z ograniczoną klęską żywiołową na terenie województwa 
opolskiego podjął wiele działań dla rolników poszkodowanych podczas powodzi. Następnie  
w swojej wypowiedzi odniósł się zawartych w sprawozdaniu wystąpień Zarządu Izby Rolniczej  
w Opolu dotyczących problemów występujących w rolnictwie. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał Radnych, czy mają pytania do 
sprawozdania  pisemnego. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Marcin Bochniak zapytał, czy Izba Rolnicza  
w Opolu posiada zestawienie dot. ilości opiniowanych spraw w ciągu roku w stosunku do 
sprawa zaakceptowanych lub wziętych pod uwagę przez ministerstwo.  
 
Wiceprzewodniczący Izby Rolniczej w Opolu p. Łukasz Smolarczyk poinformował, że Izba 
Rolnicza w Opolu otrzymuje do opiniowania wiele projektów. Procedura wydawania opinii przez 
izby rolnicze polega na analizie przez izbę projektów prawa miejscowego dotyczących 
rolnictwa, rozwoju wsi i rynków rolnych, które są przedkładane przez organy administracji 
samorządu terytorialnego i administrację rządową, a następnie opiniowaniu tych projektów w 
wyznaczonym terminie 14 dni. Izby rolnicze sporządzają opinie, które są następnie 
przedstawiane zarządowi izby, a brak opinii w terminie oznacza akceptację projektu. Następnie 
poinformowała na temat pracy delegata izby rolniczej. Poinformował, że praca delegata polega 
na reprezentowaniu i obronie interesów rolników, uczestniczeniu w kształtowaniu polityki rolnej 
oraz rozwiązywaniu problemów rolnictwa na szczeblu lokalnym i regionalnym. Poinformował, że 
delegaci opiniują projekty przepisów prawnych, prowadzą analizy opłacalności produkcji rolnej, 
doradzają rolnikom oraz przekazują informacje gospodarcze, a także aktywnie współdziałają z 
administracją samorządową i rządową. 
 
Zastępca Wójta Gminy p. Kazimierz Olchawa w swojej wypowiedzi poruszył temat opiniowania 
projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego oraz ich zmian oraz 
opiniowania zmian przeznaczenia gruntów rolnych objętych planami zagospodarowania 
przestrzennego na cele nierolnicze przez Członka Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z 
powiatu namysłowskiego p. Stanisław Jasyk. Następnie podziękował Wiceprzewodniczącemu 
Izby Rolniczej w Opolu za pozytywne opiniowanie projektów przedłożonych przez Gminę 
Wilków. Ponadto zwrócił się z prośbą o zapraszanie na posiedzenia Izby Rolniczej w Opolu 
przedstawiciela z Gminy w sytuacji jakie będzie jakiś problem związany z zaopiniowaniem 
przedłużonych projektów. 
 
Głos zabrał Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego p. 
Stanisław Jasyk, który na podstawie pisma z dnia 31 stycznia 2024 r. przedstawił stanowisko 
Ministerstwa Rolnictwa w sprawie odrolnienia ziemi w zabudowie siedliskowej. 
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Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan podziękował Wiceprzewodniczącemu Izby 
Rolniczej w Opolu p. Łukaszowi Smolarczykowie za obecność na sesji, przekazane informacje 
oraz za praktyczne podejście do tematu. Ponadto poinformował, że jako Gmina liczymy  
na dalsze wsparcie ze strony Izby Rolniczej w Opolu. Ponadto poinformował, że w każdej  
sesji i komisji uczestniczy Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu 
namysłowskiego p. Stanisław Jasyk, który czuwa, żeby sprawy izby rolniczej były na bieżąco 
przekazywane Radnym i Sołtysom.  
 
Sprawozdanie z działalności Zarządu Izby Rolniczej w Opolu w 2024 i 2025 roku, stanowi 
załącznik nr 6 do protokołu.  
 
Obrady sesji opuścił Wiceprzewodniczący Izby Rolniczej w Opolu p. Łukasz Smolarczyk. 
 
 

Ad.7. Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Radosław Kilan poinformował, że Radnym 
przedłożono informację Powiatowego Urzędu Pracy w Namysłowie o stanie bezrobocia.  
W związku z powyższym zapytał Radnych, czy mają pytania do informacji pisemnej. 
 
Radni nie wnieśli pytań. 
 
Informacja z Powiatowego Urzędu Pracy w Namysłowie, stanowi załącznik nr  7 do protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy. 

Przerwa trwała w godz. 1438– 1452. 

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ustalił na nowo quorum. 

Obecnych było 12 Radnych. 

Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał. 

 
Ad.8. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie  
            z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  
            Wilków na lata 2025-2036. 
 
            Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Radni na wspólnym 
posiedzeniu Komisji Rady Gminy w Wilkowie w dniu 23 września b.r. zostali szczegółowo  
zapoznani z wprowadzonymi zmianami oraz z zapisami ujętymi w projekcie uchwały o zmianie 
uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy  Wilków na lata 2025-2036 oraz w projekcie uchwały o zmianie 
uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 
budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. W trakcie omawiania ww. projektów uchwał Radni wnosili 
uwagi i zadawali pytania.    
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. Alina Palińska, która 
poinformowała, że w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na 
lata 2025-2036 proponuje się zmiany w załączniku Nr 1 w 2025 r. polegające na: 

1) dokonaniu zwiększenia planu dochodów bieżących o kwotę 157.178,39 w związku  
z pismami od Wojewody Opolskiego informującymi o zwiększeniu dotacji na zadania 
własne i zlecone gminie, a także w związku z dokonanymi zmianami w budżecie; 

2) dokonaniu zwiększenia planu wydatków bieżących o kwotę 139.707,39 zł w związku  
z pismami od Wojewody Opolskiego informującymi o zwiększeniu dotacji na zadania 
własne i zlecone gminie, a także w związku z dokonanymi zmianami w budżecie; 

3) dokonaniu zwiększenia planu dochodów majątkowych o kwotę 72.541,00 zł w związku  
z dokonanymi zmianami w budżecie; 

4) dokonaniu zwiększenia planu dochodów majątkowych o kwotę 118.012,00 zł w związku  
z dokonanymi zmianami w budżecie. 
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Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r.  
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 2025-2036. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XVIII.125.2025 o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2025-2036, stanowi załącznik nr  8 do protokołu. 
 
Ad.9. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie  
            z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. Alina Palińska,  
która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się następujące zmiany w dochodach  
i wydatkach budżetowych: 

1) w związku z otrzymaniem dofinansowania zwiększono dochody i wydatki w dziale 752 – 
Obrona narodowa, 855 – Rodzina; 

2)  w związku z koniecznością zabezpieczenia środków na wydatki bieżące dokonano 
zwiększenia w działach 400 – Wytwarzanie i zaopatrzenie w energię elektryczną, gaz i 
wodę, 750 – Administracja publiczna, 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona 
przeciwpożarowa, 801 – Oświata i wychowanie, 852 – Pomoc społeczna, 926 – Kultura 
fizyczna; 

3)  w związku ze zmianą uchwały sołectwa Idzikowice i Wilków dokonano przesunięcia 
środków finansowych pomiędzy wydatkami bieżącymi w działach 700 – Gospodarka 
mieszkaniowa, 754  –  Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, 921  –  
Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego i 926 – Kultura fizyczna, wydatkami 
majątkowymi w dziale 926 – Kultura fizyczna; 

4) dokonano zmian nazw przedsięwzięć w dziale 750 – Administracja publiczna; 
5)  wprowadzono nowe zadania inwestycyjne w działach 801 – Oświata i wychowanie,  

754  –  Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa; 
6) uaktualniono załączniki dotyczące dotacji udzielanych z Gminy Wilków, Funduszu 

Sołeckiego oraz przychodów i rozchodów budżetu; 
7)  w związku z dokonanymi zmianami zmieniono zapisy uchwały budżetowej. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r.  
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 
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W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XVIII.126.2025 o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok, stanowi załącznik 
nr 9 do protokołu. 
 

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i  trybu  
             udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny,  
             przypadających Gminie Wilków lub jej jednostkom organizacyjnym oraz warunki  
             dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie  
             pomoc publiczną. 

 

            Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. Alina Palińska,  
która poinformowała, że zapis art. 59 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych 
obliguje organy stanowiące jednostek samorządu terytorialnego do określenia w drodze 
uchwały szczegółowych zasad oraz sposobu i trybu udzielenia ulg w spłacie należności 
cywilnoprawnych wraz ze wskazaniem warunków dopuszczalności pomocy publicznej  
w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną. Z treści powołanej regulacji 
prawa wynika, iż każda jednostka samorządu terytorialnego ma obowiązek podjęcia 
przedmiotowej uchwały, na co wskazuje zwrot: „organ stanowiący jednostki samorządu 
terytorialnego określa .... ". Niniejsze uprawienie w zakresie ustalenia zasad i trybu udzielania 
ulg w spłacie należności cywilnoprawnych ma zatem charakter obligatoryjny.   
Zgodnie z obowiązkiem wynikającym z art. 7 ust. 3 i 3a ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 r.  
o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (Dz. U. z 2025 r. poz. 468) projekt 
uchwały przesłany został do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz 
Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi, celem zgłoszenia ewentualnych zastrzeżeń. Przekazane 
przez wskazane instytucje uwagi co do pomocy de minimis zostały w całości uwzględnione  
w projekcie uchwały. 
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały w 
sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności 
pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Wilków lub jej 
jednostkom organizacyjnym oraz warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, 
w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymał się od głosowania  –   0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
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Uchwała Nr XVIII.127.2025 w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 
udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, 
przypadających Gminie Wilków lub jej jednostkom organizacyjnym oraz warunki 
dopuszczalności pomocy  publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc 
publiczną, stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za  
            pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach treningowych lub wspomaganych. 

 
            Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Wilkowie p. Joanna Piaskowska, która poinformowała, że celem uchwały jest 
ustalenie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i 
mieszkaniach treningowych lub wspomaganych.  Zgodnie z art. 97 ust. 5 ustawy o pomocy 
społecznej rada powiatu lub rada gminy w drodze uchwały ustala, w zakresie zadań własnych 
szczegółowe zasady ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach 
treningowych lub wspomaganych.  Tabele w § 2 i 3 określają przedziały procentowe stawek 
odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia w tym w schronisku dla osób bezdomnych oraz  
w schronisku dla osób bezdomnych z usługami opiekuńczymi, mieszkaniu treningowym  
lub wspomaganym, uzależnione od dochodu danej osoby lub rodziny. Ponadto poinformowała, 
że proponowane w projekcie uchwały zasady pozwolą zachować równowagę pomiędzy 
kosztami ponoszonymi w celu realizacji zadań obowiązkowych gminy, a możliwościami osób 
korzystających z pomocy społecznej. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest 
w pełni zasadne. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały w 
sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 
wsparcia i mieszkaniach treningowych lub wspomaganych 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymał się od głosowania  –   0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XVIII.128.2025 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności 
za  pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach treningowych lub wspomaganych, stanowi 
załącznik nr 11 do protokołu. 
 

Ad.12. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XIV.96.2025 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
             6 marca 2025 r. w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury. 

 

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Sekretarz Gminy Wilków p. Ewa Burkiewicz-
Janik, która  poinformowała, że w uchwale Nr XIV.96.2025 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
6 marca 2025 r. w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury jako 
planowany termin połączenia Gminnego Ośrodka Kultury w Wilkowie z Gminną Biblioteką 
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Publiczną w Wilkowie wskazano 1 października 2025 r. Z przyczyn niezależnych  
od Organizatora, tj. Gminy Wilków termin ten nie zostanie dotrzymany. W dniu 5 września  
2025 r. odbyło się posiedzenie krajowej Rady Bibliotecznej. Rada opiniowała wnioski o łączenie 
bibliotek z innymi instytucjami kultury. Po przedstawieniu opinii referenta i wojewódzkiej 
biblioteki publicznej, Krajowa Rada Biblioteczna wydała pozytywną opinię dotyczącą połączenia 
obu instytucji kultury. W związku z koniecznością uzyskania jeszcze zgody Ministra Kultury  
i Dziedzictwa Narodowego należy wydłużyć planowany termin połączenia samorządowej 
instytucji kultury: Gminnego Ośrodka Kultury w Wilkowie oraz Gminnej Biblioteki Publicznej  
w Wilkowie w jedną instytucję kultury o nazwie: Gminny Ośrodek Kultury i Biblioteka Publiczna 
w Wilkowie zamierza się połączyć z dniem 1 stycznia 2026 r. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały o 
zmianie uchwały Nr XIV.96.2025 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 6 marca 2025 r. w sprawie 
zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury. 

 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymał się od głosowania  –   0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 

Uchwała Nr XVIII.129.2025 o zmianie uchwały Nr XIV.96.2025 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 
6 marca 2025 r. w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury, stanowi 
załącznik nr  12 do protokołu. 

 
Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Wilków. 
 
 

             Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Wójt Gminy p. Irena Marszałek, która 
poinformowała, że zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym powoływanie i odwoływanie skarbnika gminy, który jest głównym księgowym budżetu, 
należy do wyłącznej właściwości rady gminy i dokonywane jest na wniosek wójta. Skarbnik 
Gminy Wilków p. Alina Palińska złożyła w dniu 29 sierpnia 2025 r. do Wójta Gminy Wilków 
wniosek o rozwiązanie stosunku pracy z dniem 30 listopada 2025 r. z zachowaniem 
trzymiesięcznego wypowiedzenia. 
Wójt Gminy Wilków poinformowała, że w dniu 18 września 2025 r. złożyła do Rady Gminy  
w Wilkowie wniosek o odwołanie ze stanowiska Skarbnika Gminy Wilków Pani Aliny Palińskiej  
z dniem 30 listopada 2025 r.   
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy Pani Skarbnik Gminy Wilków chce 
zabrać głos w tym temacie. 
 
Skarbnik Gminy Wilków p. Alina Palińska potwierdziła, że złożyła w dniu 29 sierpnia 2025 r.  
do Wójta Gminy Wilków wniosek o rozwiązanie stosunku pracy z dniem 30 listopada 2025 r.  
z zachowaniem trzymiesięcznego wypowiedzenia. Poinformowała, że po 18 latach pracy  
w Urzędzie Gminy w Wilkowie przyszedł czas kiedy trzeba spróbować czegoś innego. 
Następnie Skarbnik Gminy Wilków zdemontowała krążące informacje o swoim odejściu z pracy. 
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Poinformowała, że otrzymała lepszą propozycję pracy. Ponadto poinformowała, że tak jak 
obiecała Pani Wójt Gminy i Radzie Gminy na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy pod 
warunkiem terminowego przekazania materiałów niezbędnych do opracowania projektu budżetu 
postara się w ustawowym terminie przygotować projekt budżetu gminy na 2026 r. oraz 
służyć pomocą merytoryczną. Następnie poinformowała, że w Urzędzie Gminy  jest zatrudniona 
osoba,  która  ma  udzielone  pełnomocnictwa  i  może podpisywać sprawozdania finansowo-
księgowe, dokumenty finansowe i zobowiązania co zapewni ciągłość do końca listopada. 
Ponadto  Skarbnik  Gminy Wilków poinformowała, że obecnie w Urzędzie Gminy jest 
przeprowadzana zaplanowana kontrola kompleksowa przez Regionalną Izbę Obrachunkową. 
Izby przeprowadzają co najmniej raz na cztery lata kompleksową kontrolę gospodarki 
finansowej jednostek samorządu terytorialnego. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że będzie musiała poszukać nowej 
osoby na stanowisko Skarbnika Gminy Wilków. 

 
Wniosek  KS. 2121.66.2025.AJ  z dnia 18 września 2025 r. o odwołanie Skarbnika Gminy 
Wilków, stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Wilków. 
 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 11 Radnych,  
przeciw –  1 Radny,   
wstrzymał się od głosowania  –   0. 
Uchwałę podjęto większością głosów. 
 
Głos zabrał Radny p. Tadeusz Szkudlarski, który poinformował, że zagłosował przeciw 
ponieważ oprócz mandatu radnego pełni również funkcję sołtysa i bardzo dobrze układała się 
współpraca z Panią Skarbnik Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Pani Skarbnik Gminy bardzo 
dobrze dyscyplinowała Radę Gminy w kontekście dyscypliny finansów publicznych, rozliczeń i 
uzasadnień. Ponadto poinformował, że oficjalne pożegnanie Pani Aliny Palińskiej odbędzie się 
na następnej sesji.  
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XVIII.130.2025  w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Wilków, stanowi załącznik 
nr 14 do protokołu. 
 

Ad.14. Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że protokół z poprzedniej 
sesji Rady Gminy w Wilkowie zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu w biurze Rady  
i na obecnej sesji. 

Nie zgłoszono uwag do protokołu. 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie 
protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
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W głosowaniu jawnym:  

za przyjęciem  protokołu głosowało  12 Radnych, 
przeciw – 0 , 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Protokół z poprzedniej XVII sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 
Ad.15. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław 
Kilan podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął XVIII sesję Rady Gminy  
w Wilkowie. 
 
 
 
                               
Protokołowała:          
                                                  
                                Inspektor                                                                    Przewodniczący                        
                            ds. rady gminy                                                                   Rady Gminy  
 
                             Dorota Czarna                                                               Radosław Kilan 


